

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1926 október 8.

Felolvasó szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/3 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 228. szám.

A kereskedő és iparos érdekek

nagyon ritkán kerülnek szóba Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlésén. És sajnos, ha szóba is kerülnek, akkor sem abban a vonatkozásban, hogy ez érdekek javára valami történések. Így került szóba a kereskedő és iparos érdek ma is. Nem azért, hogy a halálos vergődésben élő kereskedőn valamit segítsenek, hanem abban a vonatkozásban, hogy valamit, amit kér, meg ne adjanak neki.

Mielőtt egy szóval is érintenénk a kérdést, kijelentjük lojálisan, hogy teljesen igazat adunk a polgármesterhelyettes ur ama kijelentésének, hogy a városi tanácstól a legtávolabb áll, hogy a kereskedők érdekeinek ártson. Fentartás nélkül elhiesszük. Nem is szabad feltételeznünk, hogy ez másként lenne. Mert ez esetben minden akadémikus — sajnos, hogy akadémikus — fejtegetés és vitaközlés helyett egyenesen vádolni kellene a városi tanácsot.

És azt is meg kell állapítanunk, ha a városi tanács semmi tekintetben sem akar ártani a kereskedői érdekeknek, akkor viszont nagyon kevés érzékkel viseltetik a kereskedői érdekek iránt. Mert ha csak valamely igazán magasabb várospolitikai érdek, másoknak nagy szerelme, a város anyagi károsodása nem tiltja, akkor bizony minden olyan kereskedői érdeket, illetve ez érdekek szolgálatában előterjesztett követelményt meleg pártolással és nem ellenzéssel kell fogadnia a tanácsnak.

Ezért mondtuk azt, hogy a városi tanács nem tanúsít elég érzéket a kereskedői érdekek szolgálatára. A mai közgyűlésen a kereskedők azt mondták, hogy nekik érdekük a nappali teherforgalom fentartása, erre a tanács képviselőjében a polgármesterhelyettes ur minden érvelés és az ő erős meggyőződésű szónoki fejtegetésével azt bizonyította, hogy ez nem kereskedői érdek és főként azt, hogy e nappali forgalom beszüntetésére a városi tanácsnak minden joga meg van. Itt ismét deklarálnunk kell a polgármesterhelyettes urnak. A jog megvan. De a kereskedői érdek e pillanatban nem a ius stricte alkalmazását kívánja meg. Sajnálattal kellett hallanunk azt az érvelést is, amely ismét csak az érzék hiányát bizonyítja, hogy e nappali teherforgalom csak néhány kereskedő érdekeit szolgálja. Ne feleljük el azt, hogy a kereskedőknek ez a mostani kérése szinte egyedülálló. Nem emlékszünk hosszú időre, hogy valami kéréssel is előálltak volna. Ezzel szemben a városi tanács mindig megértéssel volt minden mezőgazdasági kérdés iránt amilyen pedig sűrűn fordult

elő az utóbbi időkben. Akkor a városi tanács nem mondta, hogy a haszonbérlet leszállítása tíz-tizenkét haszonbérletnek az érdeke, amelynek teljesítése a városnak sok millió dolláros veszteséget okoz. Ezeknek a kérését általános gazdasági érdekeknek ismerte fel és így teljesítette is a kérést. Pedig mint az azután megtartott haszonbérlet árverésnél kitűnt, azt a bérösszeget, amelyet a városi tanács lecsökkentett, a később jelentkező bérlő nem csak megadta ismét, de még azon felül is ígért.

Windischgraetz azt hihette, hogy illetékes helyen tudnak az akcióról — mondta ma Ulain a frank-ügy kuriai tárgyalásán

Budapest, október 7.

A frankpör kuriai tárgyalásának mai harmadik napján, amelyet háromnegyed tíz órakor nyitott meg Ráth Zsigmond elnök, a védők folytatást kérték az előterjesztéseiket. Elsőnek Ulain Ferenc szólalt fel, aki Scharf védelmében beszélt először, majd áttré Windischgraetz Lajos védelmére, aki szerinte az okirathamisítás büntetését nem követte el.

Hangoztatja, hogy a tábla nagyon szűkmarku volt az enyhítő körülmények mérlegelésénél. Pedig más enyhítő körülmény is van. Így például enyhítő körülmény az is, hogy Windischgraetz bejelentette a miniszterelnöknek, hogy az összes irredenta szervezeteket egy kézbe kellene összevonni. A miniszterelnök ellenezte a szervezkedést, mégis hasonló akció élére Teleki Pált delegálta.

Windischgraetz herceg hihette azt a jelekből, hogy illetékes helyek tudnak az akcióról és abszolutiót adnak neki.

Windischgraetz Lajos herceg rabja

A belügyminiszter szerint megtarthatók az időközi választások

Általános meglepetést keltett a törvényhatósági bizottságnak csütörtökön tartott közgyűlésén az, hogy Markovits Elemér dr. amaz indítványának a napirendről való levételét kérte, amelyben azt indítványozta: írjon fel a közgyűlés az időközi választások, vagyis a törvényhatósági bizottságban megüresedett tagsági helyek betöltésének engedélyezése iránt.

Még nagyobb volt a meglepetés, amikor kérésének megokolásában bemutatta, hogy a választások elrendelésének engedélyezését nem is kell kérni, mert hiszen egy a hódmezővásárhelyi törvényhatósághoz intézett miniszteri leirat szerint az időközi választásoknak meg-

E szembeállítás azonban ne legyen ellentét a kiélezésének oka. Ha az valóban gazdasági érdek volt, a városi tanács, amikor annak teljesítése érdekében harcolt, jól tette.

De amikor ennek a gazdasági érdekeknek a szolgálatában kellő érzéket tudott mutatni a tanács, a kereskedői érdekeltség is remélheti, hogy az ő kívánságai, az ő érdekei is méltányos megértésre találjanak. Különösen akkor, ha ez érdekek figyelembevétele semmibe sem kerül a városnak.

lett a nemzeti rögeszmének, nem gonoszlevő, de fanatikus.

Csernyánszky Aladár, Haits Lajos védője azt fejtegeti, hogy rejtelt erők működtek közre, amikor Haits Lajos belekapcsolódott az akcióba.

Szünet után Gerő László és több térképészeti alkalmazott védelmében Schubert Zoltán dr. szólalt fel. Hivatkozik a védő a parancsos utasításra, amelynek az alkalmazottak vakon engedelmességek, mert ez kötelességük volt. Parragh Ferenc védője mondtotta el ezután védőbeszédét.

Rába Dezső és Winkler István védelmében Schwetz Elemér szólalt fel. Kéri a kuria, hogy Rába Dezsővel szemben is alkalmazza a büntető törvénykönyv enyhítő szakaszát.

Ne legyen akadály, hogy Rába a törvényszéki tárgyaláson a kormány ellen vallott.

Délután két óra elmúlt, amikor a mai védőbeszédnek véget értek és az elnök a tárgyalás folytatását a még hátramaradt védőbeszédnek elmondását holnapra halasztotta.

tartását semmi sem akadályozza és nem is akadályozta soha.

Hogy mégis eddig nem történt meg a megüresedett helyek betöltése, annak oka nem más, minthogy az 1925. évi VI. tc. ama rendelkezését tévesen magyarázták, amely azt mondta, az általános törvényhatósági választások nem tarthatók meg.

A miniszteri leirat, amelyet a miniszter helyett Ladik államtitkár írt alá, az ügyre vonatkozó részben a következőket tartalmazza:

„A választott törvényhatósági bizottsági tagok sorában elhalálozás, lemondás, vagy a tagsági képesség elvesztése folytán megüresedett helyek betöltésé-

nek törvényes akadálya nincsen, mert az 1886. évi XXI. tc. 33. §-ában említett időközi választások nincsenek felfüggesztve. Ép úgy változatlanul hatályban van az 1886. évi XXI. tcikk 25. §-a, mely azt rendeli el, hogy

a legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzékét minden évben össze kell állítani,

illetőleg ki kell igazítani, a folyó évben tehát a szóban forgó tagság azokat a személyeket illeti meg, akik a legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1926. évre érvényes névjegyzékébe fel vannak véve.

Az 1925. évi VI. tcikk ugyanis csak az általános választásokat halasztotta el, az 1886. évi XXI. tcikk 33. §-ában említett

időközi választását azonban kifejezetten megengedte, míg a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagokra vonatkozó törvényes rendelkezések hatályát egyáltalán nem érintette.

Ezen jogi helyzeten a későbbi intézkedések sem változtattak.

A törvényes közigazgatás felvétele érdekében kiadott és a jogfolytonosságot célzó 3886—1919. M. E. sz. rendelet a törvényhatósági bizottsággal kapcsolatban csupán annak kimondására szorított, hogy úgy, mint a többi hatósági szervek,

a törvényhatósági bizottság ugyanazokkal a tagokkal kezdje meg működését, akik 1918. évi október hó 30-án annak tagjaiként szerepeltek. Ezt a rendelkezést tehát semmiessetre sem lehet akként értelmezni, hogy akár az időközi választásokat, akár a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok jogosultságára vonatkozó törvényes rendelkezések hatályát megszüntette volna.

Kétségtelen, hogy az 1918. évi október 30-án működött legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak ez a rendkívüli megbízása csak az 1919. év hátralevő tartamára szólhatott, mert az 1920. évre jogosult legtöbb adót fizető bizottsági tagok kijelölésének már semmi sem állott utjában.

Ez álláspont helyes voltát igazolja továbbá az a körülmény, hogy az 1923. évi IV. tcikk 9. §-a szintén csak a választott bizottsági tagok megbízását hosszabbította meg s hogy a 204—1924. M. E. sz. rendelet is, bár általánosságban törvényhatósági bizottsági tagokat említ, csupán a választott bizottsági tagokat tagokat az 1925. évi VI. tcikk alapján megillető megbízás további ideiglenes meghosszabbításáról intézkedik.

Emellett ugyanerre a kérdésre vonatkozóan a közigazgatási bíróságnak is hasonló értelemben szóló döntése is van, amelyet Székesfehérvár város panaszára hozott.

Mindezek után és ellenére a törvényhatósági bizottság úgy határozott, hogy fölír az engedély megadása végett a belügyminiszternek, amit legfőkébb abban a véleményben lehet megérteni, hogy a közgyűlés, illetve a városi tanács tudni akarja, hogy milyen eljárási szabályokat kövessen ez időközi választásoknál.

Dr Nagy Géza szimultánversenye a Jogászkörben

Fényes eredménnyel zárult le a nevezés dr. Nagy Gézának a Jogászkörben október 9-én tartandó szimultánversenyére, amennyiben a rendező dr. Borbély Miklós ügyvéd meghívására 23-an jelentkeztek. A benevezettek tényleg Debrecen legerősebb és legtehetségesebb sakkjátékosai és a szimpatikus, kiváló sakkmeisterünknek igen erős munkát fog adni, hogy ilyen mezőnnyel szemben megfelelő eredményt érjen el.

A meghívást elfogadott játékosok névsora különben a következő: Dr. Barabás Béla, dr. Bay András, dr. Bay Géza, Boczán József, dr. Borbély Miklós, Dörre Ferenc, Földes Sándor, Hajdu István, Jagicza László, Kallós Gábor, Kiss Ernő, dr. Kocsis Sándor, Kovács Kálmán, Kónya Kálmán, dr. Miklós Armin, ifj. Ormódy Vilmos, Reichard Sándor, Rózsa György, dr. Szathmáry János, Tamás István, Torma Sámuel, Weinstock Ferenc.

A verseny a kitünően sikerült nevezések révén országos jelentőségű lesz a sakkéletben, mert talán még egy szimultánversenyen sem sikerült ily nagy számú és erős játékos-táborot összehozni.

A verseny vezetését Dalny Barna vállalta el, kinek országos hírneve ismert nagy szakértésére garanciája lesz a hibátlan lebonyolításnak.

A helyi ipar védelme

Ezen a címen egész sereg intézkedés, miniszteri rendelet, sőt tanácsi elhatározás is megszületett. Ha nem is volt mostanáig sok fogamatja ezeknek az elhatározásoknak, annyi kétségtelen, hogy a szándék már megvan és legközelebb talán szerencsésebben, mint eddig, meg is fog valósulni. Hogy a helyi ipar védelme mit jelent azon nagy igazság mellett, hogy a mai nehéz viszonyok között csak így lehet saját polgártársainkat kenyérhez, munkaelkalmomhoz juttatni, bizonyítja egy közelebbi eset is.

A Szent Anna uccai bérház építésénél ugyanis egy debreceni iparos nyerte el a hófogórács talpazatok készítésének munkáit. Ez a körülmény most lehetővé tette számára, hogy egy régen készített találmányát alkalmazza. Az eddig alkalmazott hófogó rácsok elkészítési módja olyan volt, hogy azokat minden évben újra és újra javíthatni kellett. A most szóban forgó bádógos és szerelő mester, Weinberger Ignác olyan új hófogó rácsot talált ki és alkalmazott is már az új építkezésnél, amely kiküszöböli a további javíthatásnak a szükségét. A találmányt a szakértők is megvizsgálták, arról a legjobb véleményt mondták és természetesen csak így alkalmazhatta be az új épületbe. Ha már most ez a derék szorgalmas debreceni iparos nem kap munkát ennél az építkezésnél, talán sohasem jut ahhoz, hogy derék magyar találmányát alkalmazhassa.

A kormány a kölcsönre vonatkozó rendeletével erősen megsértette a város önrendelkezési jogát

Harcot kell folytatni a városi közgyűlésen a kereskedelmi érdekek védelmére

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtt folytatta kedden megkezdett közgyűlését. — Kedden tudvalevően csak a választásokat tudta a közgyűlés elintézni, szerdán pedig az október hatodikai nemzeti ünnep miatt nem volt közgyűlés.

A csütörtöki közgyűlés erősen megcsappant érdeklődés mellett nyílt meg és ez az érdeklődés nem emelkedett a közgyűlés további folyamán sem, sőt

a közgyűlés vége felé Ekl József bizottsági tag értékelése szerint már csak három bizottsági tag volt jelen.

Ezzel szemben ténybeli igazsággént meg kell állapítani, hogy csak az egyik oldalon is négyen, míg a másik oldalon legalább öten voltak együtt.

Mindez azonban nem befolyásolta a közgyűlés határozatképességét és a jelen volt bizottsági tagok a legnagyobb könnyedséggel intézték el a kérdéseket és fogadták el a tanácsi javaslatokat.

A közgyűlést délelőtt kilenc órakor nyitotta meg Hadházy Zsigmond dr. főispán. Az első tárgy volt a 200.000 dolláros kölcsön, amelyre vonatkozóan már két ajánlat is volt. Itt ismertette az előadó a belügyminiszter rendeletét, amely szerint a városnak abban az esetben, ha kölcsönről akar tárgyalni, ehhez a tárgyaláshoz először a miniszter engedélyét kell kikérnie.

A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát a kölcsön felvételére vonatkozóan és kimondta, hogy **a Pesti Hazai Első Takarékpénztártól 120.000, az Angol-Magyar Banktól 80.000 dollár kölcsönt vesz fel.**

Utastotta egyben a tanácsot, hogy a minisztertől az engedélyt arra, hogy kölcsön felvétele ügyében tárgyalhasson, kérje ki.

Kimondta a közgyűlés, hogy miután a miniszter a II. gazdasági népiskola építéséhez semmiképpen sem akar hozzájárulni, ezt az iskolát a város költségén felépített.

Pestvármegye és Balassagyarmat ama megkeresésére, hogy a békeszerződés revíziója tárgyában a kormányhoz Debrecen városa is irjon fel, kimondta a közgyűlés, hogy e megkeresés felett napirendre tér, mert nem magyar ember az, aki a békeszerződés megváltoztatására nem törekszik és nem képzeli el olyan magyar kormányt, amelynek minden ténykedése nem a békeszerződés megváltoztatására irányul, ebben a törekvésében azonban a kormánynak nincs szüksége a törvényhatóságok támogatására.

Felirat intézését határozta el a közgyűlés a kormányhoz az iránt, hogy a lehetőség szerint akadályozza meg a braziliai kivándorlást és gondoskodjék védőirodák felállításáról.

SVÁJCI TEJIVÓ
Gambriussal szemben.
Kitűnő reggeli, tízórai, uzsonna, vacsora, mindenféle teljes ételek, tésták izletesen, olcsón.

Elhatározta a közgyűlés felirat intézését a kormányhoz az iránt:

adjon ki rendeletet a kormány, mely szerint az összes kivételes rendelkezéseket, a melyek a szanalási törvényen alapulnak, mivel a költségvetés egyensulya 1925 június hó 30-ával helyreállott, tehát a szanalási törvény értelmében a kivételes rendelkezések érvényére megszabott idő lelett, helyezze hatályon kívül és utasítsa a közigazgatási hatóságokat, hogy a régi jogszabályok alkalmazásával éljenek.

Kimondta a közgyűlés, hogy feliratban kéri a kormánytól az utépítési anyagok vasuti fuvardíjtételének leszállítását.

Feliratban kéri a MAV igazgatóságától, hogy a Debrecen—füzesabonyi vonalon a harmadik vonatpárt állítsa be.

Ama megkeresésekre, hogy a város vitézi telkeket ajánljon fel és a vitézi rend örkényi gazdaképző iskolájánál ingyenes alapítványi helyet létesítsen, kimondta a közgyűlés, hogy közel

négyszáz hold földet adott már a vitézi rend céljaira, amivel eleget tett ebbeli kötelességének és így további áldozatokra nem hajlandó.

A városi nyugdíjasok azt kérték, hogy a szanalási törvénnyel kapcsolatban részükre alacsonyabban megállapított nyugdíjukat az őket megillető rendes összegben kapják meg. A közgyűlés kimondta, hogy mivel a szanalási törvény alapján kiadott rendeleteket hatálytalanoknak kell már tekinteni, a városi nyugdíjasok részére a rendes nyugdíjat adja ki a tanács.

A háziipari felügyelő bizottságban Kernhoffer József elhalálozásával megüresedett tagsági helyre a közgyűlés Steinfeld Istvánt választotta meg.

A tanács előterjesztésére a közgyűlés tudomásul vette, hogy az Alföldi Takarékpénztár a 60.000 svájci frank kölcsönre svájci frankban számítható 1 százalék jutalék mellett a városért szavotosságot vállalt.

E kérdésnél hosszabb vita indult meg. Hegedüs Jenő dr. kijelentette, hogy a miniszternek az a rendelete, amely a város kölcsönfelvételi jogát korlátozza és amely rendelet most már a Belügyi Közlönyben is megjelent, nagy mértékben sérti a törvényhatóság önkormányzati jogát. A pénzügyi kormányzat ugyanis nagy körültekintéssel jár el a városok kölcsönei szempontjából, nagy hiba tehát, hogy már megelőzően a felvétel előtt is korlátozza a törvényhatóság jogát, mert hiszen a pénzügyminiszternek mindig megvan a felügyeleti joga, másrészt

a törvényhatóságnak jogkörébe tartozik, hogy saját szükségleteinek és kölcsöneinek fedezéséről gondoskodjék.

Tehát ismétli,

ez a rendelkezés sérti az önrendelkezési és önkormányzati jogot.

Ha a miniszter még körültekintést ajánlana, érthető lenne, de hogy az önkormányzati hatóságok pénzügyi ellátására előre is ilyen korlátozásokat tegyen, nem hagyható szó nélkül. A kérdés másik részére vonatkozóan kijelenti, hogy

a város presztizsét nagyban sérti az, hogy kölcsön felvételéhez bankgaranciát kell nyújtania.

A dolgon most már változtatni nem lehet, de ajánlja, hogy utasítsa a közgyűlés a városi tanácsot, hogy gondoskodjék e kölcsönnek esetleg újabb kölcsön útján való kifizetéséről.

Freund Jenő dr. szintén sérelmesnek tartja ezt a dolgot, akármilyen jól renomirt bankról van is szó.

Ekl József azt kérde, hogy az első Speyer-kölcsön késedelmes kiszolgáltatása folytán előállott több százezer kamatvesztés megtérítésével mi van. A pénzügyi kormányzatnak erre nem terjedt ki atyai gondoskodása, hogy ezt megtérítse.

Magoss György dr. polgármester kijelentette, hogy ez a megtérítés már megtörtént.

Hosszu vitát idézett elő a városi tanács előterjesztése a D. H. É. V. nappali teherforgalmának megakadályozása tárgyában.

Békes Lajos kijelentette, lehetetlen az, hogy a kereskedők és iparosok belemennének abba, hogy a nappali teherforgalmat megszüntessék. Egy 120.000 lakosú városban nem lehet a kereskedői érdekeket így megsérteni. Helyesli, hogy ha azoknak az anyagoknak kirakását, amelyek nagy piszkot okoznak, vagy egészségügyiileg ártalmasak, eltiltják, de más áruknak, amelyek vagonvételben érkeznek, a kirakását megtiltani nem szabad.

Technikailag is kivihetetlen, hogy a kereskedő a vagonból éjszaka rakassa ki az áruját, mert hiszen alkalmazottait éjszaka nem foglalkoztathatja és az éjszakai munkával az áruk szállítása annyira megdrágulna, hogy az áruknak vagonvételben való árszállítása elvesztené mai árszállító hatását.

Indítványt terjeszt be, hogy a Piac uccán csak személyforgalom megszüntetésével reggel tíz óráig, valamint a Kossuth és Hatvan uccákon hozhassanak be teherkocsikat és rakhassanak ki, a Kossuth uccán pedig csak annak a Nap uccáig terjedő szakaszáig állhassanak a kocsik.

Freund Jenő dr.: A tervezett intézkedéssel is igazolva látja egy budapesti lapnak azt a megállapítását, hogy nálunk, a termelő országban, azért drágább minden, mint a külföldön, mert

itt mindent elkövetnek, hogy megdrágítsák az árukat.

Debrecenben 500 vagon áru érkezik be a helyi vasut városi vágányaira. Ez ötvenmillió korona szállítási költséget jelent, ha már most az árukat éjjel kell kirakni.

Férfi kalap
ujdonosságok
FRANK EDÉNÉL.

ez a költség 500 millióra, tehát a költség ötszöröse emelkedik.

Vásáry István polgármester-helyettes: Ki számította ezt ki?

Freund Jenő dr.: Ez az adat benne van a kamarának 1924 december 24-én kelt beadványában.

Helyes a parktározás, helyes a kertváros gondolata, de nem szabad a kereskedelmi élet pezsgését megakadályozni.

Kérdi, mit szólnának a környékbeli lakók, ha például éjszaka kezdenének meg egy vagon vasat kikeríteni.

Kontsek Géza külföldi példákra hivatkozva, a jelenlegi állapot fenntartását, illetve a Békés-féle javaslat elfogadását ajánlja. A tervezett intézkedés homlokegyenest ellenkezik a modern kereskedői felfogással.

Ekli József a tanács álláspontja, vagyis a nappali teherforgalom megszüntetése mellett érvel.

Vásáry István dr. polgármester-helyettes arra hivatkozik, hogy a gyakorlati életben seholsem érezhető, hogy a vagontelekben való beszállítás és a nappali teherforgalom mellett olcsóbb az áru, mint máshol. Sőt ellenkezőleg. Egyébként is ez a nappali teherforgalom nincs meg sem Budapesten, sem Bécsben. A tengelyen való szállítás sem drágább, mint a vagonban való beszállítás. A nappali teherforgalom eltűntése különben is eldöntött kérdés. A tanácsot azonban mi sem áll távolabb, mint a kereskedelmi érdekeknek ártani. Be fogunk szerezni statisztikai adatokat, hogy kinek és milyen árut szállítanak be és ez az árakra mit jelent és akkor szívesen reparálják a dolgot.

Békés Lajos kéri, ne állítsák elére a dolgot, hiszen

egy kis jóindulattal és barátságossággal el lehet intézni a kérdést.

Freund Jenő dr. azt ajánlja, hogy a tanács most vonja vissza a javaslatát, szerezzen be adatokat és akkor hozza ide a kérdést.

Ekli József: Igen, hogy még egyszer ennyit beszéljünk?

Magoss György dr. polgármester felszólalása után a tanács végre is az adatok beszerzése végett visszavonta a javaslatát, illetve ez alkalommal levette a napirendről.

Több iskolai ügy letárgyalása után a fakitermelés ügyére tértek át. A tanács bejelentette, hogy az erdőgazgatóság kitermelési javaslata alapján kiírták a versenytárgyalást, amelyre négy ajánlat érkezett be: Annok Károly és társa 1087, Lovász Béla és társa 1074, az erdőgazgatóság 959, Kovács Gyula 916 millió koronás ajánlata. A tanács javasolja, hogy a fakitermelési munkálatokat, a melyeknek során 32.000 köbméter tűzfát kell kitermelni, adja ki a legolcsóbb ajánlatot tevő Kovács Gyulának.

Bakóczy Gábor: Debrecenben köztudomás szerint a fakitermelés évszázadokon keresztül háziüzemben történt. Csak a háborús időkben történt, hogy előbb egy, majd két ember teljesítette a városnak a fakitermelést minden különösebb nyilvánosság nélkül. A múlt évben és pedig augusztus havában a városi tanács határozatot hozott, hogy tekintettel az idő előrehaladt voltára, ajánlatokat kér

a fakitermelésre. Nem egészen 14 napot határozott meg az ajánlat beadására s így a fakitermelést ismét a régi vállalkozó kapta meg. A városban — a felszólaló szerint — közbeszéd tárgya volt, hogy a vállalkozónak milyen nagy a haszna a fakitermelés mellett. Debreceni ölenként 40.000 koronát, félkiló szalonnát és 25—30.000 koronát fizetett a fuvarozásért, tehát neki 80—90.000 koronába került s kapott ezért 200.000 koronát. Hát ez volt, ahogyan volt. Ezen már nem lehet segíteni. De a hiba ott van, hogy

a város most sem tartotta be azt az utasítást, hogy a versenytárgyalást úgy írja ki, hogy az ajánlat beadására legalább 30 napi idő legyen.

Utasítsa a közgyűlés a városi tanácsot, hogy a fakitermelést háziüzemben végeztesse.

Zöld József tanácsnok kijelenti, hogy a városi tanács a kérdésnél a legnagyobb körültekintéssel járt el. A háziüzemmel sem olcsóbb, mint a vállalatban végzett kitermelés, sőt drágább. Nem vehet más számítást alapul, mint az erdőgazgatóságét, amely háziüzemben ötvenmillióval drágább lett volna a kitermelés, mint a vállalkozó ajánlata szerint.

A közgyűlés a városi tanács javaslatát egyhanguan elfogadta és **a fakitermeléssel a legolcsóbb ajánlatot tevő Kovács Gyulát bízta meg.**

Bejelentette még a városi tanács, hogy ez idén a fakompetencia ötvényszázalékát kiadják és pedig most már kifogástalan békebeli minőségben.

Elfogadta ezután a közgyűlés a városi tanácsnak a javaslatát a névtelen uccák elnevezésére vonatkozóan.

Vásáry István dr. polgármester-helyettes ismertette Markovits Elemér dr. törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványát: írjon fel a törvényhatósági bizottság a belügyminiszterhez az iránt: engedje meg, hogy a megüresedett tagsági helyeket betölthessék.

Markovits Elemér dr. kijelenti, hogy miután időközben arról értesült, hogy a miniszter Hódmezővásárhelyen megengedte az időközi választást és kijelentette, hogy a választások ellen semmi kifogása nincs, de ilyen kifogása nem is lehet, mert erre semmiféle törvényes rendelkezés fenn nem áll, másrészt a Kuria közigazgatási bíróság Szekesfehervár város esetében is úgy döntött, hogy a választások megtarthatók, — indítványának a napirendről való levételét kéri és indítványozza,

utasítsa a törvényhatósági bizottság a városi tanácsot, hogy a választást készítse elő s annak elrendelése végett a legközelebbi közgyűlés előterjesszen javaslatot.

A közgyűlés az indítványozó napirendről való levételét kéri javaslatával szemben elfogadta a tanács javaslatát, hogy a választás engedélyezése iránt felír a kormányhoz.

Kimondta még a közgyűlés, hogy a Magyar Nemzeti Szövetség bel- és külföldi propagandája céljaira rendezendő tárgysorsjátéka sorsjegyeiből 2000 darabot 5 millió korona értékben megvásárol. A Debreceni Lovaregyletnek versenydíj céljára 1000 pengőt

szavazott meg. Az OMGE kérésére az egyesületnek évi tagdíj fejében évi 5 mázsa búzát szavazott meg.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után

a legutóbb megválasztott tisztviselők letették az esküt.

A tisztviselők nevében H. Kiss

Megható történet a legendásan szép ceglédi fajvédő időkből

Budapest, okt. 7.

Cegléd városában 1921 november 26-án városi tisztviselői választás volt, amelyet egy egészen különös és rendkívüli eset zavart meg. Az történt ugyanis, hogy a városháza épületében a közgyűlési terem ajtaja előtt ifju Kádás Mihály 47 éves gazdálkodó elhelyezkedett és gondosan szemügyre vette a választókat. A választás folyamata alatt az történt, hogy hét ceglédi zsidó vallású képviselőtag érkezett a közgyűlési terem elé s be akart menni a szavazóhelyiségbe, hogy törvényes jogukkal, illetve kötelezettségükkel éljenek és leszavazzanak.

Kádás Mihály gazdálkodó azonban eléjük állt, az egyik kezében bikacsók, a másikban pedig egy korbács volt és megfenyegette a zsidókat, hogy csak az ő holttestén keresztül juthatnak be a szavazóhelyiségbe.

A kezében levő korbáccsal és bikacsókkal a zsidó választók orra előtt hadonásztak s az egyiknek az orrát meg is sértette. A választók nem is tudtak bejutni a szavazóhelyiségbe s eltávoztak. A zsidó választók távozásuk után nyomban felkeresték az alispánt, akinél panaszt emeltek és tanácsot kértek a további teendők fe-

Ujból szabályozták az állami alkalmazottak lakbérét

Budapest, október 7. A hivatalos lap holnapi száma a kormány rendeletét közli, amely az állami, vármegyei, államvasuti és államvasgyári tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak, valamint a honvédség, csendőrség, vámőrség, folyamőrség és államrendőrség tagjainak, továbbá az e csoportokhoz tartozó nyugdíjasoknak, özvegyeknek lakáspénzét 1926 november hó 1-től 1927 jan. 31-ig terjedő időre újból szabályozza.

A rendelet szerint a tényleges szolgálatban álló állami, vármegyei, államvasuti és állami vasgyári tisztviselők és egyéb alkalmazottak a fent említett időszakra legfeljebb két családi pótlék esetén a I. lakáspénz osztályba tartozó olyan városokban vagy községekben, amelyekben a háztulajdonosok szabadrendelkezés jogát felfüggesztették, az egyes fizetési osztályok szerint a következő lakáspénzt kapják: Állami rendszerű tisztviselők: II. f. o. 5.655.000.— K; III. f. o. 5.222.000.— K; IV. f. o. 4.785.020 K; V. f. o. 4.132.000 K; VI. f. o. 3.697.000.— K; VII. f. o. 3.045.000 K; VIII. f. o. 2.392.000.— K; IX. f. o. 1.740.000.— K; X. f. o. 1.522.000 K; XI. f. o. 1.305.000.— K; az I—IX. fiz. oszt.-ba tartozó államvasuti és állami vasgyári rendszerű

József I. osztályu aljegyző mondott igen szép beszédben köszönetet a megtiszteltetésért és bizalomért, amellyel szemben a szeretett város szolgálatában hűséget, munkát ígért.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után a főispán a közgyűlést befejeztetnek jelentette ki.

legokosabban cselekednek, ha egészen visszavonulnak

és más uton keresnek orvoslást. Ezek a választók ilyen körülmények között nem gyakorolhatták szavazati jogukat. A kecskeméti ügyészség tudomást szerzett erről a választási afférről és bűnügyi eljárást indított ifju Kádás Mihály ellen választási jog szabad gyakorlata akadályozásának vétsége címén.

A kecskeméti törvényszék elrendelkezéssel elzárta ezt a bűnpört és a bizonyítási eljárás befejezése után bűnösnek mondta ki a vádlottat a vádbeli vétség elkövetésében és elítélte hétszer

50.000 korona pénzbüntetésre.

Az ügyészség felebbezzelé folytan ma foglalkozott ezzel az ügygel a tábla, Gadó István dr. kuriai bíró elnöklésével. Kéler Béla r. főügyész helyettes felszólalása után a tábla megváltoztatta a törvényszék ítéletét annyiból, hogy az időközben kiadott értékhatókat megállapító rendelet következtében a vádlott büntetését hétszer 700.000 korona pénzbüntetésre emelte föl.

tisztviselők lakáspénze megfelel a III—XI. f. oszt.-ba tartozó állami rendszerű tisztviselők lakáspénzének.

A honvédség, csendőrség, vámőrség és folyamőrség tényleges szolgálatban álló, valamint átmeneti illetékelkel nyugállományba helyezett havidíjasai és erre az illetékre igényjogosult legénységi állományu egyénei, továbbá az államrendőrség őrszemélyzetének tényleges szolgálatban álló tagjai az 1926. nov. 1-től 1927. jan. 31-ig terjedő időre a I. lakáspénz osztályba tartozó olyan városokban, vagy községekben, ahol a háztulajdonosok szabad rendelkezési jogát felfüggesztették, legfeljebb 2 családi pótlék esetén rangfokozatok szerint a következő lakáspénzt kapják: tábornagy 6.960.000.— K; vezérezredes 6.742.000.— K; gyalogsági, lovassági és tüzérségi tábornok 6.090.000.— K; altábornagy és ha-

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN
Angol
Pool-overek érkeztek

sonrangu 5.437.000.— K; tábornok és hasonrangu 5.002.000.— K; ezredes és hasonrangu 4.132.000.— K; alezredes és hasonrangu 3.697.000. örnagy és hasonrangu 3.262.000.— százados és hasonrangu 2.610.000; főhadnagy és hasonrangu 1.957.000. hadnagy, zászlós és hasonrangu 1.740.000.— K; alhadnagy, rangosztályba nem sorolt havidíjas, tiszthelyettes és hasonrangu, felügyelőhelyettes 1.305.000.— K; főörzsmester, törzsmester és hasonrangu 1.087.000.— K; csendőr, próbacsendőr, rendőr, próbaidős rendőr 957.000.— K.

A timár-íparosok a kereskedelemi miniszternél

Budapest, okt. 7. A magyar timár-íparosok népes küldöttsége járt ma délben Hegyemégi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő vezetésével Walko Lajos kereskedelemi miniszternél. A küldöttségben résztvettek a debreceni, szarvasi, mezőberényi, kecskeméti, nagykőrösi és békési timárípar képviselői. A küldöttség szónoka, Kovács József, a debreceni timár társulat elnöke, rámutatott arra a katasztrófára, amely az egész magyar timáríparot ekzisztenciájában renditene meg, ha a kormány a cseh kivánságoknak, de különösen a lipótszentmiklósi timárok kivánságainak engedve, leszállítaná a zsirosbőr vámját.

A miniszter megígérte, hogy a memorandumot, amelyet a küldöttség neki ez ügyben átnyújtott, behatóan tanulmányozni fogja.

Asszonyháború a Zsák uccán

Parasz verekedést rendezett a Zsák ucca 13. szám alatt lévő házban két munkásasszony, Pásztor Jánosné és Bánki Mária. Valami pletyka miatt veszték össze az asszonyok és a veszekedés hevében Pásztorné a kezében lévő konyhakéssel több helyen könnyebben megsebesítette Bánki Máriaát, akit egyik férfi hozzátartozója szabadtott meg Pásztorné kezei közül. A verekedés során Pásztorné is kapott több erős ütést Bánki Máriaától. A két asszony kölcsönösen feljelentette egymást a rendőrségen.

Kézrekerült egy marhacsempész

Három évvel ezelőtt a határőrök nagyarányú marhacsempészesnek jöttek a nyomára és sikerült is a csempészek közül 11-et elfogni, akiket már el is ítéltek a debreceni törvényszék. A csempészek vezére Nagy András bagaméri földmives, aki szervezője és irányítója volt a csempész társaságnak, megszökött és így nem került társaival a vádlottak padjára. A debreceni vizsgálóbíró köröző levelet adott ki ellene. A nyomozás azonban nem vezetett eredményre, mivel Nagy András román megszállt területre menekült. A napokban, közel három évi barangolás után Nagy András Nyirábrányánál átlépte a magyar határt és bement Bagamérba. A bagaméri csendőrség a személyleírás alapján azonnal elfogta és bekísérte a debreceni ügyészségre.

Izléses munka
Heln Matild kalapszalagjában
Plac-utca 38.

Százezernyi tömeg kísérte utolsó útjára Jászai Marit

Budapest, október 7.

Blaha Lujza díszes ravatala volt mostanáig az utolsó abban a szomorú sorban, amely Pethes Imrével kezdődött. A Nemzeti Színház előcsarnokában ma délelőtt ugyanazon a helyen gyászdrapériák, örökzöld pálmák és koszorúk között ott van az egyszerű tölggyafakoporsó. A halott kívánsága volt ez: — Egyszerű, disztelen koporsóban akarok pihenni, — mondotta és kívánságát teljesítették.

Ehez a koporsóhoz zárandokolt el ma délelőtt Budapest népe. Azok, akik annyiszor látták színpadon és tapsoltak felejtethetetlen művészetének.

A ravatalt elborítja a koszorúk tömege. Délelőtt folyamán tíz-huszczer ember látogatta meg Jászai Mari ravatalát a Nemzeti Színház előcsarnokában.

Két óra után megjelentek a Blaha Lujza téren a Nemzeti Színház rendezői, hogy mindent előkészíthessenek. Legelőször is a szónoki emelvény fekete drapériájához támasztották az egyszerű fejját, amelyre rátették Kassay Vidornak, az elhunyt tragika elvált férjének friss babérkoszoruját, amelyet fehér és piros szekfűk díszítenek. Ezen a babérkoszorun egy kis cédula lóg. Rajta az írás:

Adieu! Rövid időre, vagy örökre, ki tudja?!!

Vidor.

Délután három órakor a Nemzeti Színház hat tagja vállakon hozták le a zsufozásig telt Blaha Lujza tere a koporsót és a zenekar gyászindulójának dallamai közt helyezték el a díszes katafalcon. A rövid gyászszertartás után elsőnek

Klebelsberg Kunó gróf

mondott gyászbeszédet, amelyben az elhunyt kiváló érdemeit méltatta.

Klebelsberg kultuszminiszter után Hevesi Sándor, a Nemzeti színház igazgatója

lépett a szószékre és a következőket mondotta:

— Egy emberöltővel ezelőtt két német újságíró jött Budapestre. Bejárták a várost és egyszer csak megakadt a szemük egy plakáton.

— A plakátra az volt írva: Elektra. A két újságíró meglepődött. Itt az Isten háta mögött, a Balkánon, vad emberek nyelvén, Elekrát játszani, Szofokleszt elütni világának tragédiáit előadni Magyarországon, ez valami káprázat lehet, vagy pedig komédia.

— Mint később bevallották, betértek a Nemzeti Színházba, gondolván, hogy majd egyet mulatnak. Mi lett az eredmény? Az egyik német újságíró, Berlin legnagyobb lapjában irt tudósítást életének egyik

legnagyobb élményéről, beismerte, hogy görög tragédiát így játszani nem látott sohasem. Igazuk volt a német újságíróknak.

— Jászai Mari sikere nem a dívat teremtette siker, ez nem színházi siker volt, ez történelmi pillanat volt. Jászai Mari tragika volt, papnő, nem primadonna, hanem Pithya. Papnő, próféta és poéta.

— Három barátja volt az életben, Shakespeare, Széchenyi és Kossuth. Köszönjük neki, hogy a Nemzeti Színházat odáig emelte, hogy elmondhassuk, a világszínpadnak ő az utolsó tragikája. Mienk lesz emlékezete, ahol csak egy magyar helyet kaphat a földön. Ezután

Lieber Endre

székesfővárosi tanácsnok állott fel szólásra és a főváros nevében méltatta Jászai Marit, aki nemcsak az egész országé, de különösen a főváros közönségé volt. Most a közönség bucsuzik Magyarország legnagyobb tragikájától.

Ferenczi Zoltán a Petőfi Társaság, Gaál Gyula a Nemzeti Színház tagjai nevében bucsuztatta a nagy halottat.

A MÁV gépgyár zenekara gyászdalokat játszott, már feltették a koporsót a halottaskocsira.

Megindult a hosszú menet, amely a gyászólok tizezrek sora között haladt végig a Rákóczi uton és a Fiumei uton át a temetőbe.

Öt óra tájban érkezett a gyászmenet a kerepesi temetőbe. Künn a temetőben gyászdalokat énekelt az énekkar. Madarász plébános újra beszentelte a koporsót, majd utána Bárdos Artur, a Belvárosi Színház igazgatója lépett a sir elé és a Színigazgatók Szövetsége nevében bucsuzik el a magyar nemzeti színpad nagy tragikájától. Góth Sándor, mint a Színész Szövetség elnöke mondott megható beszédet a sírnál. Géczy István a Színész Egyesület nevében, Relle Pál a Színeped Szervezők Egyesülete, a kritikusok szindikátusa, Sebestyén Károly az Országos Színművészeti Akadémia, Liberál József a Nemzeti Színház műszaki személyzetének nevében bucsuzott el Jászai Maritól. Komáromy József pedig Ászár község nagy halottjának mondott utolsó istenhozzádot.

— Gyásznének fejezte be a megható szertartást s az egybegyűlt sokaság, Jászai Mari utolsó földi szereplésének utolsó közönsége elhagyta a temetőt.

— Hirsch Sári és Steinhart Anna zongoraművésznők kézzongorás hangversenye a zeneiskolában október 16. Jegyek Hegedüs és Sándor rt-nál és Keszthelyinél.

Meinl-kávé.

A kedvenc reggelijéhez szükséges pörköltkávét vásárolja olyan cégnél, amelynek hirneve garancia a kávé jöminősége iránt. A Meinl-cég, Debrecen, Ferenc József ut 59. sz. alatt levő főközlésében naponta iriscen és tökéletesen pörkölt kávéheveréket kap.

Meinl Gyula rt.

Debrecen, Ferenc József ut 59. sz.



Tűz egy Simonffy uccal hentesüzletben

Csütörtökre virradó éjszaka két óra után a Simonffy ucca 2. szám alatt lévő városi bérházban veszedelmes tűz ütött ki. Pávay Ferenc debreceni hentesmesternek az üzletében a füstölőben a tüzet munka végeztével az üzlet személyzete nem oltotta el és égve hagyták az üzlet zárása után is. A tűz valami módon kicsapott a füstölőből és a közlemben elhelyezett zsíros hordóra és oldalszalonnára is áterjedt. A zsír nagy füsttel égni kezdett és az üzlet redőnyei alól tódult ki az uccára. A rendőrszemem vette észre az üzletből kigomolygó füstfelleglet és értesítette a tűzoltókat, akik Roncsik Jenő dr. főparancsnok vezetésével kivonultak és percek alatt eloltották a könnyen katasztrófálissá válható tüzet. A vizsgálat a tüzeset ügyében megindult.

A Csokonai-színház október műsortervezete

Kardoss Géza színigazgató pénteken délben terjesztette elő a lapok színikritikusainak az október havi műsortervezete. Az Orpheus az alvilágban-t, a Cigánybárót és a Hoffmann meséit már lejátszolták, a Haláltánc és a Paganini, a színház legközelebbi bemutatói után pedig a Toscát adja a színház. Egyelőre öt estére van kitézve az opera és pedig az első estén Ganna Walskával, a művészi ambícióiról ismeretes amerikai milliárdosnővel. A többi estéken a debreceni színház kitűnő énekesnője, Timár Ila éneklie a Toscát.

A továbbiakban a magyar színpadi irodalom egyik kiváló termékét, Hevesi Sándor „Elzevir”-jét mutatja be a prózai, majd Strauss finom szövevű operettjét, a „Furcsa háborút” az énekes együttes.

Amennyiben mindezek után még futja az időből, a „Noszty fiu esete Tóth Marival”, vagy az „Akácvirág” kerül műsorra, az előbbi a prózai, az utóbbi az énekesegyüttest foglalkoztatva.

Vázlatosan november havi műsorterveiről is beszélt az igazgató. Elsősorban a ragyogó Lecocqu-vigopera, a „Giroflé-Girofla” előadására készül a színház. Az opera librettóját Thury Levente fordította, illetve modernizálta gondosan, a tradíciók kimelésével. Valószínű, hogy sorra kerül még egy klasszikus operett, a Fatimica is.

Az ifjúsági előadásokat már a jövő héten megkezdte a színház az Ocskay brigadérossal és a Cigánybáróval.

A színikritikusok helyeslően vették tudomásul a műsortervezete és egybehangzóan állapították meg, hogy a nivóemelkedés, különösen az énekesrepertoárnál, szembeötlő a tavalyihoz képest.

— Elítéltek egy gondatlan anyát. Nagy Imréné hajduszoboszlói asszony tavaly nyáron nagymosás idején a marólúgos csuprot a földön felejtette és a konyhában játszadozó négy éves kis leánya ivott a maró folyadékból és sérülésébe két hónapi szenvedés után belehalt. A debreceni törvényszék csütörtökön vont a felelősségre Nagy Imréné gondatlanságából okozott emberölés vétségéért és 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

HIREK

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban:** Pénteken este 5 órakor. Szombaton reggel negyed 8 órakor, délután fél 11, délután fél 4 és este háromnegyed 6 órakor. Hétköznapokon reggel mindkét templomban fél 7 és este egynegyed 6 órakor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel egynegyed 8 órakor.

— **Hétfőn veszi át hivatalát a vizsgálóbíró.** Dr. Preineszberger Jenő táblabíró, központi vizsgálóbíró — mint értesülünk — hat hétfőig tartó szabadságáról hétfőn, október 11-én visszatér s átveszi a vizsgálóbírói ügyek irányítását.

— **Halálos autószerencsétlenség a Debrecen-szolnoki uton.** Szolnokról jelentik: A város határában halálos kimenetelű autószerencsétlenség történt. Klein Sándor, mezőgazdasági gépügynök Debrecenből autóján haladt Szolnok felé. Amikor Klein autója a szapárfalui kastély elé ért, aki akart kerülni egy, az országúton vele szembejövő szekeret. Az éles kanyarodásnál Klein autója az árok szélére kanyarodott, úgy, hogy a gépkocsi belezuhan az árokba. Az autót kiemelték a mély árokból. Klein Sándor sérüléseket szenvedett, de visszaült az autóba és folytatta útját Szolnok felé. Alig hagyta el azonban Szolnokot az autóján, Klein Sándor hirtelen rosszul lett és pár perc múlva meghalt. Szolnokra szállították, ahol az orvos megállapította, hogy Klein súlyos belső sérüléseket szenvedett és a kiállott izgalom is rövid idő leforgása alatt nagyon megviselték idegrendszerét.

— **Marólug.** Csütörtökön reggel Tóth Etel Vendég ucca 46. szám alatti lakos benyitott a szomszédjának, Benke Ferencnének a lakására és nagy megdöbbenésére az 54 éves asszonyt ágyán fekvő eszméletlen állapotban találta. A szája habzott és kinyíltan vergődött. Tóth Etel azonnal értesítette a mentőket, akik első segélyben részesítették a szegény asszonyt, aki nagy adag marólugot ivott meg. A súlyos sérüléseket szenvedett asszonyt kiszállították az egyetemi klinikára. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy miért akart Benke Ferencné megválni az élettől.

— **Pályázat rendőrdíjnoki állásra.** A debreceni rendőrkerületnél és a debreceni rendőrkapitányságnál egyenként 2—2 rendőrdíjnoki állást rendszeresítettek, mely állásokra már ki is irták a pályázatot. A rendőrdíjnoki állásra pályázhatnak minden 18 évet betöltött, de 40. évet még túl nem haladott magyar állampolgár. A kérvény a debreceni rendőrkerület főkapitányához, illetve a kapitányság vezetőjéhez címzendő. A kérvényhez mellékelni kell keresztlevelet, erkölcsi bizonyítványt, honosságát igazoló bizonylatot, iskolai és katonai bizonyítványt. A pályázati határidő október 9. Eddig ezekre az állásokra egyetlen kérvény sem érkezett be, tehát a pályázat most sikerrel járhat.

— **A Magyar Kir. Postaaltisztek Egyesületének folyó évi október hó 9-én szombaton este 8 órai kezdettel a Korona összes termeiben (Csapó ucca 17.) tartandó műsor és tánccal egybekötött jósikerűnek ígérkező szüreti mulatsága,** amelynek előkészületeiből már előre látható a kellemesség, mivel a vigalmi bizottság a rendezéssel együtt mint minden évben, úgy most is nemcsak a jelen, de a jövő sikereit is szem előtt tartva, minden lehetőt elkövet a szórakozni vágyó vendégei érdekében. Belépő jegyek előre válthatók és felülfizetések eszközölhetők a postakézbesítő altiszteknél és este a pénztárnál, mely utóbbiakat hirteligen nyugtázza a vezetőség. Belépőjegy 16,000 korona és a vigalmi adó.

— **Az Alföldi Takarékpénztár elhatározta 500,000 pengő részvénnyel 5,000 drb egyenként 100 pengő névértékű új részvény kibocsátásával 1,000,000 pengőre való felemelését.** A régi részvényesek az elővételi jogot az Alföldi Takarékpénztárnál Debrecenben és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál Budapesten 1926 október 15-ig bezárólag gyakorolhatják oly módon, hogy egy drb régi részvény alapján egy drb új részvény vehető át 100 pengő (K 1,250,000.—) árfolyamon. Az új részvények ellenértékének fele a jog gyakorlása alkalmával, másik fele pedig legkésőbb 1926 november 30-ig fizetendő be.

— **Elismerten legnagyobb válsztek és legolcsóbb árak Feldheim Imre posztóházában, Kosztly u. 6.**

— **Kényelmes, új és üzembiztos a „Fortuna” bérautóvállalat személynélküli kocsija.** Elvállal személynélküli kocsiját Debrecenben és a vidéken. Kocsirendelés Debrecen, Csapó ucca 10. szám.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK, október 8.: Haláltánc. Dráma. Première. A. 6. bérlet.
SZOMBAT, október 9.: Paganini. Operett. Première. Bérletszünet. Halmos J. fellépte.
VASARNAP, október 10. délután fél 4 órakor: Orpheus a pokolban. — Operett. Olcsó helyárad. Este 8 órakor: Paganini. Operett. Bérletszünet. Halmos J. fellépte.
HÉTFŐ, október 11.: Paganini. Operett. Halmos J. fellépte, A 7. bérlet.
KEDD, október 12.: Paganini. Operett. Halmos J. fellépte. B 6. bérlet.
SZERDA, október 13.: Paganini. bérlet.

— **Hoffmann meséi.** Pénteken Offenbach operáját játszották a Csokonai-színházban, a már méltatott jó előadásban. Timár Ilka most énekelt először Olympiát s pompás, gördülékeny szopránjával főlényesen győzte a koloratúraria technikai bravurjait, mint Antónia pedig énekben és játékban is most is elsőrangú volt. Kolbay Ildikó Giuliettája, Halmos Hoffmannja, Krompachi és Szigeti s a dirigens Szathmáry a régi jók. (bl)

A Csokonai-színház gyászja.

A Csokonai-színház péntek esti előadásán megható módon áldozott Jászai Mari emlékének. A Hoffmann meséinek nyitányát pár taktus után félbeszakították s Remete Géza főrendező jelent meg a függöny előtt, kegyeletes szavakkal emlékezve meg Jászai Mariról, majd ellottták a nézőtér és a színpad összes lámpáit és a publikum pár percnyi néma sötétségben gyászolta a magyar színpadi kultúra nagy halottját.

A színházi iroda hírei:

Haláltánc, először a vidéken, ma, pénteken A) bérletben.

Haláltánc mai előadása előtt **Oláh Gábor** tart értekezletet. Megkezdéskor a nézőtéri ajtókat bezárják.

Halasi Mariska, Thuróczy Gyula és Szigeti Jenő a Haláltánc főszereplői.

Paganini, ez a nagyszabású operett Lehár Ferenc legművészebb és legmagasabb színvonalu műterméve.

Orpheus a pokolban, olcsó helyáradakkal vasárnap délután 3 órai kezdettel.

Kolbay Ildikó gyönyörű hangját ragyogtatja és káprázatos toaletteljeivel kelt feltűnést a **Paganini** Lehár-operettben!

Halmos János behizelgő lágy tenorja szólaltatja meg **Paganini** gyönyörű melódiáit.

Paganini, Lehár Ferenc felejthetetlen szép zenéjű operettje, a Csokonai-Színház premier darabja kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyv-, zeneműkereskedésében, a főposta mellett.

Teiko Kiwa

MEDVETZKY BELLA, KOVÁCS DEZSŐ, ÁBRÁNYI EMIL

Piliangó kisasszony teljes II. felvonása

Carmen, Troubadour, Turandot legszebb részei.

Október 9 este, Arany-Bika.

Jegyek Méliusnál már 30.000 koronától.

Mozgásházak:

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! Vigaszínház Budapestet megelőzve Zoro és Huru kép. A hágai oroszán, 7 felvonásban. Zoro és Huru annyira kedvencei a közönségnek, hogy reklámozásra abszolút nem szorulnak. A film a legkiválóbb bohózatok egyike, abban Zoro és Huru tökéletes szerepet nyertek. Kísérők: Szabad gyakorlatok, A táncoló London és Vigyázat, mázsolva, burleszk.

URANIA: Csak felnőtteknek! Botrány Palm Beachben, egy asszony regénye 7 felvonásban, a kettős főszerepben Gloria Swanson. Egy erkölcsében megtevédi anyának évek múlva feléled a gyermeke iránti természetes szeretet és mindent elkövet saját jóhírnevének feláldozásával is, hogy leánya veszedelemből kerüljön becsületét megmentse. A drámai hangulat és a folyton változó bonyodalmak meglepő érdekességet ad a filmnek, amelyben Gloria Swanson, a leghíresebb filmművésznő minden ízében ragyogó alakítást nyújt. Kísérők: Zigotó, az autókirály, bohózat.

APOLLO: Szombattól: Két sláger egy előadásban: Nanette mindenre kész, egy szép szobacica vidám kalandjai 7 felvonásban, a főszerepben Mady Christians és Vivian Gibson. Egy igen mulatságos történet, kalandok a legkifejezettebb helyzetekben, ahol is a komikum a legnagyobb hatással van a közönségre. A sikert a két művész szereplése is fokozza. II. Cyklon cirkusz, egy cowboy cirkusz története 6 felvonásban. Ebben a cirkusztörténetben egy új cowboysztár Art Accord játsza a főszerepet, akinek lovasbravurjai tartják ezt az izgalmas filmet, amely a Wild-Westnek a romantikáját aranyozza be.

A Vígyszínházban az előadások 5, 7 és 9, vasárnap 4, 6, 8 és 10 órakor kezdődnek.

Jönnek! A fügefalevél, Miss America, Stella Maris és Az élet elbukottjai.

SPORT

Albrecht főherceg Debrecenbe jön a DEAC sporttelepének felavatására.

Vasárnap avatja fel a DEAC nagyerdei sporttelepét Albrecht főherceg és Debrecen város notabilitásainak jelenlétében.

A pályaválasztással kapcsolatosan nagyszabású ünnepségeket készített elő a DEAC az illusztris vendégek és a testvéregyetemek atlétáinak fogadására. Vasárnap délután lesz diszko-gyűlés a kollégium disztermében, délután pedig a sporttelep ünnepélyes felavatása lesz a legjobb főiskolai atléták részvételével. Az országos főiskolai atlétikai csapatbajnoki versenyeket bonyolítja le a DEAC a pályaválasztó sportversenyei kapcsán, amely után a meginduló szezonban oly nagyszerűen indult KIKSE-vel játsza le a bajnoki mérkőzését az egyetemi csapat. A versenyek fénypontja kétségtelenül az atlétikai verseny lesz, amelyen a legjobb főiskolai atléták találkoznak. A MAFC pedig újjászervezése óta nemcsak a főiskolások között tölt be vezetőszerepet, hanem mint az országos staféta bajnoki versenyen a MAC staféták legyőzésével is bebizonyította, az ország egyik legjobb atlétaegyesülete lett. A BEAC pedig távfutói révén ismert atlétakörökben, úgy hogy a vidéki főiskolások atlétáknak nagy dicsőségére válik, ha jó helyezéseket érhetnek el.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a határidős és a készárupiac.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: magyar buza októberre 356—358, zárlat 357—358, novemberre 362.5—363.5, zárlat 363—363.5, márciusra zárlat 391—392, májusra 397—398.5, zárlat 397.5—398, magyar rozs októberre 264, zárlat 263—264, márciusra 292—293, zárlat 292—293 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: Buza 75-ös tiszai 350—355,

Urania

Gloria Swansonnal
Botrány, Palm Beachben

Vígyszínház

Zoro és Huruval
A hágai oroszán

Apolló

A Nanette mindenre kész!
és Cyklon cirkusz

felsőtisza 345—350, fejemegyei és bácskai, pestvidéki és dunántúli 345—347.5, 76-os tisza 352.5—357.5, felsőtisza 350—355, fejemegyei és bácskai, pestvidéki és dunántúli 347.5—352.5, 77-es tisza 357.5—362.5, felsőtisza 355—360, fejemegyei és bácskai 352.5—357, pestvidéki és dunántúli 350—355, 78-as tisza 362.5—365, felsőtisza 360—362.5, fejemegyei és bácskai 357.5—360, pestvidéki és dunántúli 352.5—357.5, rozs pestvidéki, új 255—257.5, más, új 255—257.5, árpa elsőrendű 215—230, középminőségű 210—220, sörárpa, felvidéki 290—310, egyéb minőségű 280—300, köles 185—195, zab, elsőrendű 205—210, középminőségű 195—200, tengeri 247.5—250, repce 550—580, korpá 155—157.5 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 345.975—347.975, Belga frank 1940—2020, Cseh korona 2110—2120, Dán korona 18.930—18.990, Dinár 1254—1264, Dollár 71.000—71.300, Francia frank 2050—2130, Hollandi forint 28.490—28.630, Lengyel zloty 7840—8040, Lei 374—388, Leva 514—521, Lira 2720—2800, Német márka 16.967—17.027, Osztrák schilling 10.044—10.084, Norvég korona 15.620—15.660, Svájci frank 13.785—13.835, Svéd korona 19.050—19.110.

A mai fővárosi marha- és sertés-vásár.

A mai vágómarhavasárra felhajtottak 864 vágómarhát. Lanyha irányzat mellett a teljesen prima minőségű áru változatlan áron kelt el, a közép- és gyengeminő-

ségűek körülbelül 500 koronával, egyes esetekben még többel is olcsóbbodtak. Az árak a következőképpen alakultak: ökör legjobb 13—15.5, kivételesen 15—16.5, közép 8.5—12, gyengébb 6—8. Tehén jobb 11.5—14, kivételesen 14.5—15, közép és gyenge 6—10.5.

A ferencvárosi sertésvásárra 2500 volt a felhajtás. Eladtak élő-súlyban kilogrammonként könnyű sertést 15.5—16, közepes sertést 16.5—16.7, nehéz sertést 16.5—16.8 ezer koronáért. A vásár irányzata élénk volt.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Cipő-árlejtés.

A ref. egyház árvasegélyes gyermekek részére körülbelül 120—150 pár cipő elkészítésére a zárt írásbeli ajánlatok 1926. évi október hó 14-én a. e. 12 óráig adandók be az illető hivatalba Kálvin tér 17. szám. A felételek ugyanott megtekinthetők a hivatalos órák alatt

A küldöttség.

Hirdetmény.

A közönség érdekében elhatároztuk, hogy költségmegtakarítás céljából a nagyvásárra nem pakolunk ki.

Ez oknál fogva áruházunkban a szokottnál is jóval olcsóbban vásárolhatja elismert, kiváló minőségű ruházati cikkeinket.

Felhívjuk tehát, hogy férfitruha szükségleteinek beszerzése céljából saját érdekében keresse fel

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházát a

MAGYAR RUHAIPART

Bika-szálló épületében.

TALIZMÁN SÓSBORSZESZ

ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyszertgyára, Debrecen.

Kiváló hámszer szesz és menthol tartalmánál fogva használható bőrszépítő (kozmetikai) szernek. — Egy kévszékkel a mosdóvízbe, néhány kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. Vizzel hígítva borotválás után az arc bőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fésűtésztek bedürszölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.

Kapható mindenütt.

PATKÁNY,

egér, poloska és svábbogár irtószer

törvényesen védve, nagyon olcsón kapható

Stern festékküzlételeben

Piac-u. 10., a Bikaival szemben.

Megjelent! Megjelent!

Révai Nagy Lexikona

XIX. kötet.

Vár—Zsúri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy

Ára 33.60 pengő 420,000.— kor.

Kapható: Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

AUTÓSOK FIGYELMÉBE!

„REX“ a tökéletes autóbENZIN.

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex“-benzint, traktor Lux petroleumot, Lux-Császár-olajat, gázolajat, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.

„STEAU“ KŐOLAJKERESKEDELMI RT. tiszántúli fiókja (Piac utca 46.) Telefonsz.: 13-23. Telep: Szoboszlai-út, Déli-sgr. Telefonsz.: 3-62.

Kovács Gyula

tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464.

Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető

őles és aprított tűzifa

tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

Ügyvédek figyelmébe!! Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.

Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.

Felszólító levél.

Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Üzletelhelyezés miatt

folyó hó 10-ig az összes raktáron levő kölni vizek, parfümök, pudorok, piparacikkek olcsó elárúsítása.

Értesítem a n. b. vendégszolgálatot, hogy üzletemet folyó hó 10-től

gróf Degenfeld tér 2.,

volt „AMERIKAI ÁRUHÁZ“ helyére

helyeztem át, hol további szives partfogásokat kérem, amit szolid, olcsó

árammai igényezni fogok továbbra is

kiérdemelni.

„Parfümerie Ilona“

Debrecen, Szent Anna ucca 1.

A klasszikus irodalom remeke!

Sudermann:

Énekek éneke.

Egy világ csodálata és hódolata fogadta azt a gyönyörű művet, amely az élet megrendítő mélységeit tárja fel megdöbbentő erővel és példátlan művészettel. Egy asszony küzd benne, aki sorsában elvonul előttünk a mai társadalom minden égető, fájdalmas megoldást váró kérdése, szerelem, bán, megváltást váró emberi vergődések.

2 kötet: 12 pengő = 150,000 K.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54

Kényelmes új és územbiatos

a Fortuna bérautó

vállalat személyszállító kocsija.

Bérfuvar vállalat helyben és vidékre is.

A kocsit megrendelhető: Debrecen,

Csapó ucca 10. szám alatt.

Telefon 320.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyeszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

28 éves
intelligens, izraelita fiatalember elvenne magához való „intakt” házias leányt némi hozománnyal. — Ajánlatokat „Budapest” jellegére a kiadóba. 2176

VÉTEL

Két
jó ígás ló megvételre kerestetik. Grünberger és Glück, Csapó ucca 16. 2081

BICIKLIT VENNÉK,
jókarban levő, erős, strapa-gépet. Cím a kiadóban. 1229

RONGYOT,
tisztát, nagydarabosat, magas áron veszünk. Piac 49., nyomda.

ELADÁS

Lószőrmadrac,
3 részes, új lisztláda fiókokkal jutányosan eladó. Kazinczi 2. 2181

Íróasztal,
jókarban levő, erős vaskályha jutányosan eladó. Bethlen u. 65. 2181

Butorok:
bécsi ebédlő, férfi szoba Pestre való áthelyezés miatt sürgősen olcsón eladók. Hatvan ucca 17., I. emelet. 2160

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelűeket készítenek és felelősséggel legolcsóbban kapható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 2152

Bíró
ruhafestő plissézje és gouvirozása áll a legjobban. Bika-udvar és Péterfia ucca 30. 2154

ANTIK
szalon bőr mocket garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorke-reskedésében, Színházi átjáró. 1420

A derecskei
Török-gőzmalom berendezése f. hó 14-én árverés alá kerül. Érdeklődni lehet Csillag Mányernél, Derecskén. 2146

Gobelin-képek
keretbe eladók. Kiss Rózi, Degenfeld tér 3., földszint, délelőtt. 2126

Filc-
és bársony kalapok, valamint alakítások olcsón szerezhetők be — Matta Anna, Csemete ucca 10. 2134

Új és használt
boroshordók legolcsóbban szerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

Ort. kóser
frisztöltésű libazsir Hartstein vendéglőben kapható. Ugyanott abo-nensek elfogadtatnak. 2074

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199

TENGERI CSUTKA
bármily mennyiségben kapható rendkívüli olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938

Ékszer
olcsón csak a készítőnél vehet. — Jvításokat és vésnöki munkákat meg lehet várni. Feldheim Sándor, Piac 75. 1897

Autogénehégesztést,
géplakatos munkálatokat jutányosan készít Ehrenreich, Arany János ucca 37. 1257

BÁRSONY-ÉS FILCKALAPOK LEGDIVATOSABB FORMÁKBAN LEGOLCSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle vasalások olcsón szerezhetők Bakos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941

Bessemmer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 456

Férfi,
női gyapjuszövetek télikabátra és öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — Kistemplombazár. 2003

Filckalapok
130,000, bársonykalapok 150,000 koronától kezdve Jungreiszi Mari nőikalapüzletében, Arany János ucca 37. 2068

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit Földes festékeivel festi, aki teljesen díjtalanul szakszerű utasítást is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefír, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető **Alföldi Áruházban,** Csapó ucca 26. 410

Srófos
káposztás hordó, jókarban levő, eladó. Piac ucca 34., könyvkereskedés. 1906

Sirkövek
műköből és termésköből, valamint fejfakövek legolcsóbban szerezhetők. Mindenféle betonmunkát vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut Faiskola ucca 7-g. 997

Paplanvarrodában
készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész árak állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2005

Egy
üstház rézüsttel és több butordarab eladó. Hadházi ut és Laktanya u. sarok vendéglő. 2130

Sirkövek
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. 452

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szövött redőnyt vásárol Redőnyüzemnél, Bethlen u. 19. Telefon 425. 1134

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Eladó
kittinő karban levő csinos kis családi ház. Tócskert, Faiskola ucca 7/g, háztulajdonos: özv. Polgári Gáborné. 1059

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581

Műbimzés,
gépszurozás, endlízés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérlház. 4658

Pénztárcát,
retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

Relief
festékek, csillámok Berger festéküzletben, Csapó u. 827

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filckalapok 90,000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 950

Orth.
kóser kávé mérés és kifőzés megnyitott Hatvan ucca 11. 4644

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

GYERMEKKABATOKAT
hozott kelméből olcsón varr a **Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett).**

Szőrmeárúk
nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban jutányosan szerezhetők. Szőrmebundák átalakítását legújabb divatlap szerint elvállalja Kővári szűcsmester, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 973

Óra-
és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő,
teljesen új, eladó. Cím a kiadóban. 1240

Hadikölcsön-
és járadékkötvényeket, nostrifikált és nostrifikálatlanokat veszek. Miklós ucca 13. 2139

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

Harisnyafejleszt
legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 68

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pörköltek Degenfeldtér 11. szám. 2016

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete ucca 10. 1138

Mindentéle
szőrmeárúk nyersen és készen legolcsóbban szerezhetők Altman szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Debreczenszky
kárpitós, Halköz 8. Kész hencserek, diványok, lószőr afrik matracok, börgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítenek. 4636

Címtáblát,
szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

Butorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó áráiról. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalok. 4934

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban szerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban szerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeldtér 3. 2042

Női
és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árt. Arany János ucca 37., Ehrenreich. 1219

Diványok,
hencserek, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki-palota. 2040

MÉRLEGEK
és sulyok javítását jutányosan eszközölöm. Kiss, Piac ucca 38. 2089

Szép
rézagy, tiszta madracal, réz mosdó és réz éjjeli szekrény eladó. — Piac ucca 58., földszint balra. — keresztpület. 2090

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer posztolónál, Kistemplomazár. 2033

MANICURÖZTESSEN
sz. „Honában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

Házhelyek
parcellázva, esetleg részletfizetésre is eladók. Csapókert, Kurucz u. 112. sz. alatt. Értekezni a helyszínen és dr. Balázs Jenő bankháznál, Piac 89. sz. Telefon 143. 2138

Jóminőségű
csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközli a Debreceni Műkögyár rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

Kiállítási tárgy:
asztal és tornyos, kétsütős, majolikás takaréktűzhely minden elfogadható ártért eladó. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia 15. 2137

BUDAPESTNEK nem, de a Korona kenyérgyárnak sikerült a

VASS-KENYÉR
titkát megoldani és a mai naptól
fogva egy igen zamatos félbarna
kenyeret hoz forgalomba

Vass-Kenyér
elnevezés alatt, kg-ja 3600.— K.
Kapható a KORONA GŐZ-
KENYÉRGYÁR lerakataiban.

Molnár Oszkár
műszerész csak az udvarban ke-
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Képkerekezést,
épületívegezést, ablakok gittelé-
sét jutányosan vállalja Grünfeld,
Széchenyi ucca 50. 4630

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel-
lett) legolcsóbban beszerezhető:
gyermek és baby fehérneműk,
keresztelő párnák és paplanok,
meleg baby és játszóruhák, köté-
nyek, szvetterek, leányka és fiu
szövetruhák, meleg baby kabát-
kák, sapkák, kalapok.

A Hortobágy Múmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általánosan elismert jó-
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár-
pa és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítunk. Telefon 179.
207

Szőke
mangalica tenyészkának, grót
Wenkheim-féle tenyészetből szár-
mazottak, eladók. Nagylőrei gaz-
daság, Hajdu-Nádudvar. 2111

Magánjáró
cséplőgarnitúra olcsón eladó, —
Weinberger fatelep, Böszörményi
ut 2. 2164

Eladó
kertes ház, három szoba, konyha,
kamara, istálló, nagy magtár és
szin, hízaló, sütökemence, gyü-
mölcsös, veteményes és lucernás,
szőlő, a legjobb karban berende-
zéssel együtt, azonnal elfoglalható.
Alkalmi vétel. Értekezni csak este
lehet. Teleki 12. 2171

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. —
Földes, Hatvan ucca 11. 2167

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsóbb-
ban beszerezhetőek Hunyadi ucca
14. 2044

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9.
Tisztviselőknek árengedmény.
4776

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő,
Piac ucca 89. 221

2 benyilló
ablak olcsón eladó. Hadházi ut 13.
2114

Paplanáthuzás
80.000. Kész paplan kapható. Pap-
lanvarroda, Teleki 57. 2135

Ötszobás
családi ház Pest környékén rész-
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu-
dapest, Röck Szilárd ucca 3.

Vendéglősbáz
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 mil-
lió, százötvennel átvehető. —
György, Budapest, Conti ucca hét.

KERESLET

Cimbalmot,
éneket, angol, német nyelvet leg-
eredményesebben tanít Bihary, —
Varga ucca 45. 2180

Két
kereskedősegéd 4—4 millió óva-
dékkel bizalmi állást keres. Cim
megtudható Eötvös ucca 56., Buda-
házy urul. 2177

Német—francia
nevelőnő, perfekt zongoratanítónő
állást vállal. Háztartásban segít.
Cim: Főkapitányi titkár, rendőr-
ség, telefon 87. 2179

Ügyes
gépíronőt, építési rajzoló gyakor-
nokot azonnalra felvesszünk. Fejér
és Ritter építésszek, Simonffy ucca
7. 2169

Géplakatos
segéd felvétetik. Arany János u.
37., Ehrenreich Sámuel. 2163

Kifutó leányt
azonnal felvesz Központi Rőtös
Áruház, Csapó ucca 9. 2158

Tanítónő
magánvizsgára előkészít, korrepa-
tálást vállal jutányos áron. Cim a
kiadóban. 2151

Önállóan
dolgozó varrónő és egy tanuló-
lányt felveszek. Mandelné, Arany
János ucca 63. 2149

Német
nő délutáni egy-két órára nyolc
éves gyermekhez felvétetik. Piac
ucca 58., Gyémántnál. 2147

Ügyes
varrónő házakhoz ajánlkozik ju-
tányosan. Bethlen ucca 5. sz. 2143

Püspökladányban
közvetlen vasut melletti bodegám
részére vezetőt keresek. Értekez-
hetni özv. Kohn Dávidnének. 2129

Tyukszemvágó
azonnal felvétetik. Belvárosi fürdő
Pásti ucca 8. 2131

Bejárónő
egész napra felvétetik. Kohn, Si-
monffy ucca 18. 2127

Saját
munkájukon dolgozó urileányokat,
valamint jobb családból való tanu-
lókat felvesz „Klára” nőidivatsza-
lon, Nemzetőr ucca 3/a. 2063

Varrónő
izléses ruhák és kabátok készit-
sét jutányos áron vállalja. Házak-
hoz is megyek varrni. Bundi ucca
3. 2170

Megbízható,
ügyes szárazada kerestetik 5 hó-
napos gyermek mellé. Dr. Ornstein
Piac ucca 34., I. emelet. 2172
1400/1926. vh. szám.

25—30 milliót
kihelyeznék megfelelő haszon-
részesedés mellett elsőrendű biz-
tosítókra. Kimerítő ajánlatot a ki-
adóba kérek „Üzlet” jellegre. 1291

Egy
fiatal gyermektelen házaspár ke-
res azonnalra egy szoba, konyhás
lakást, lehetőleg az állomás köze-
lében. Értekezni lehet Nyugati u.
44. 2136

Könyvelésben
jártas leány felvétetik Goldberger-
nél, Csapó ucca 21. 2175

Férfiszabóság
jó nagymunkás felvétetik. — Öry
Sándor, Kossuth ucca 11. 2174

Értemes,
megbízható fiatalember irodaszol-
gái állást keres. Cimem: Felé Imre
Teleki ucca 24. 2185

Egy
gyakorlott napszabót felveszek, —
Békés Lajos. 2190

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező,
délutáni foglalkozást keres. Révész
Csillag ucca nyolevanhét. 2191

Vámmalomba
izr., nőtlen, levelezésben jártas
mázsáló kerestetik 15-ére. Arano-
vits gözmalom, Ujfehértó. 2189

Kocsis
azonnali belépésre felvétetik. —
Szikvizgyár, Homok ucca 140. Je-
lentkezni délután 3—5-ig. 2173

UJSÁGKÉZBESÍTŐ ASSZONY
felvétetik a kiadóhivatalban,
Piac ucca 49.

Állandó
takarítónőt 7—10 óráig keresek
jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni:
Piac 34., az üzletben. 1904

Házvezetőnő,
jól főzni tudó, pedáns, feltétlen
intelligens, tisztaságot szerető, jó-
megjelenésű, 25—35 éves, magános
urhoz felvétetik. Cim a kiadóban.
2026

Középiszkolások
korrepetálását vállalja orvostan-
hallgató, hébert tanít. Cim a ki-
adóhivatalban. 1152

Sofförvizsgára
műhelygyakorlattal előkészít —
Ehrenreich Sámuel, Arany János
ucca 37. 1258

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is-
kolákba járó fiu- és leánytanuló-
kat, valamint magántanulókat Ko-
vács István tanár, Homokkert,
Bujdosó ucca 13. sz.

Középiszkolások
korrepetálását szerény díjazásért,
esetleg lakásért vállalja orvostan-
hallgató. Külön németet s hébert
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Főkönyvelő
órai könyvelést, mérlegkészítést
vállal. Cim a kiadóban. 2118

VÉGYES
Műhelynek,
raktárnak nagy, világos, száraz he-
lyiség kiadó. Kazinczi 2. 2183

Bethlen u. 23.
(keresztépület) különbejáratu jól-
butorozott szoba 1—2 fiatalember-
nek kiadó (esetleg ellátással) 2162

Nagy József
műszerész és villanszerelő, —
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
944

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz-
tergályos munkákat készít Köny-
ves Tóth Antal esztergályos mes-
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru-
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Bérelnek
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás
családi házat, esetleg kerttel, le-
het közeli kertészségben is. Cimet és
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Pincehelyiséget
keresünk, nagy, száraz, cca 800
hl. bor befogadására alkalmasat.
Írásbeli ajánlatokat kérünk Bika
félemelet 15. 2145

Italmérés
forgalmas helyen azonnal átadó.
Cim a kiadóban. 2132

Központon
két szép uccai szoba, rendelő, iro-
da, kalapszalom stb. céljaira alkalm-
mas, sürgősen átadó. Értekezhetni
délután 3—5 óráig. Cim a kiadó-
ban. 2161

Elegánsan
butorozott különbejáratu szoba,
fürdőszoba használatlalt kiadó. —
Hatvan ucca 50. 2159

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó két urnak,
esetleg gyermektelen házaspárnak
Simonffy ucca 44. 2157

Megszerelném
Arany János uccán levő 3 szoba
és mellékhelyiségekből álló laká-
samat ehhez hasonlóval Piac vagy
Kossuth uccán. — Értekezhetni:
Frank, Piac ucca 63. 2168

Központonban
levő háromszobás lakásom elcse-
relném Piac uccai 2 szobás lakás-
sal. Cim a kiadóban. 2122

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat,
esetleg közeli kertben is. Ajánla-
tot a fizetési feltételek megjelölé-
sével a kiadóba kérek „Lakás”
jellegre. 1290

Élelmiszer-,
szatóciszlet 40 fiókos berendezé-
ssel kiadó. Berendezés eladó. —
Bethlen 27. 2144

Debreceni
házamat, Monostorpályi ut 58.,
elcserelném Szatmáron hasonlóval,
vagy azonnal eladnám. Szatmár,
Bartha Zsigmond, Baross ucca 16.
2142

Két
szoba alberletbe kiadó a téli hóna-
pokra a főucca közelében. Cim a
kiadóban. 2150

Irodának
két szoba november elsejére Ipar-
kamarában kiadó. Werbőczy ucca
4., Gálné. 2148

Megnyilt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szörmeáru-osztálya. — Óriási
választék mindenféle szörmekben.
Vizonteladónak árengedmény!
Cimre ügyelni! 713

Nagy,
világos helyiség gyárak, műhely-
nek, raktárnak kiadó. József kir.
herceg ucca 7. 2116

ZONGORÁT
kölcson vennék. Kérem, aki zong-
goráját uribáznak kölcson adni
hajlandó, szíveskedjék a kölcson-
díj jelzése mellett ezen szándékát
a Debreceni Független Ujság ki-
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve
házzal együtt, saroktelken, teljes
berendezéssel, jutányos áron ked-
vező fizetéssel azonnal átvehető.
Keleti Kereskedelmi, Budapest,
Garay ucca 29.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatóciszle-
tek a város minden részén nagy
választékban kaphatók. Hajdu üz-
letközvetítő irodája, Budapest,
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti
sarokházban.)

Menekült óras
szakszerűen, meglepő olcsón
váltai javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.